



Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам

www.obzor.lt

1,30 евро
(в редакции - 0,60 евро)



Между нами, миллиардерами...

В минувшую субботу мало кто из литовских СМИ удержался от того, чтобы не поделиться со своей аудиторией радостной вестью. «Обзор» оказался не исключением, поэтому газета сообщает своим читателям: за год миллиардеров в нашей стране стало больше.

Не оглядывайтесь, уважаемые читатели, по сторонам: вряд ли окружающие вас люди попали в это число. Их имена – в списке, ежегодно составляемом журналом TOP.

Ранее эту чрезвычайно важную миссию обнаружения имён самых богатых людей Литвы выполнял журнал Veidas, в 2017-м году отказавшийся от своей печатной версии и ушедший исключительно в виртуальное пространство.

Но свято место, как известно, пусто не бывает. Тем более такое востребованное место – все же в нашей стране хотят знать, сколько у нас нынче миллиардеров в наличии. Ведь это вполне достойный повод для гордости. Как в своё время, например, простые россияне гордились, что яхты их олигархов – самые большие в мире.

А в этом году – повод особый: по данным журнала TOP, тройка лидеров составленно-го в пятый раз списка впервые в этом году перешагнула рубеж в 2 миллиарда евро (в прошлом году на всю Литву, кстати, было всего лишь три миллиардера).

Кто там утверждал, что народ в нашей стране не богатее? Как тебе такое, Илон Маск?

Но вернёмся к списку журнала TOP. Первая тройка за год не изменилась.

Владелец группы предприятий Avia Solutions Group Гядиминас Жямялис, как и в прошлом году, остаётся самым богатым человеком в Литве. Его состояние оценивается в 2,45 млрд евро (в прошлом году было 1,68 млрд евро).

По данным сайта alfa.lt, на втором месте на конец осени (оговорка необходима, поскольку за месяц-другой, глядишь, кто-нибудь из читателей «Обзора» ворвётся в этот список) находится Миндаугас Райла с состоянием в 2,24 млрд евро (год назад – 1,35 млрд евро), владеющий транспортной компанией Girtaka Logistics, и не только, так как некоторыми своими предприятиями он управляет через контролируемую компанию Willgrow.

Третью ступеньку главного в стране пьедестала почёта с 2 млрд евро (в 2022-м – 1,53 млрд евро) занимает создатель компании Vilniaus prekyba, породившей нынешнюю торговую сеть Maxima, Нериус Нума. Некоторые ещё помнят, что ранее его фамилия была подлиннее – Нумавичюс, но он её сократил, поскольку стал жить в Лондоне, где длинные литовские фамилии не все воспринимают на слух легко.

Далее у пьедестала видны и изменения. Так, президент концерна MG Grupė (ранее называвшегося MG Baltic) Дарюс Моцкус, обладавший в прошлом году имуществом в 900 млн евро, в этом году перешагнул заветный порог в один миллиард: журнал TOP оценил его состояние как раз в 1 млрд евро.

Но выход на новые рубежи не гарантировал бизнесмену четвёртое место, и даже пятое. Поскольку его обошли два акционера компании ИТ-решений Tesonet (Nord Security) – Томас Окманас и Эймантас Сабалюскас. По оценкам издания, их активы достигают 1,05 млрд евро. У каждого!

Интересно, изменится ли что-нибудь кардинально в этом списке миллиардеров через год? Наверное, вряд ли... Скорее всего, они просто сделают ещё один шаг к собственному государству благополучия.

А вот в какую сторону направится благополучие, или, если хотите уровень жизни всего остального населения Литвы, – вопрос, конечно, интересный!

Налогов, похоже, станет больше, а компенсации – меньше.

Очень независимые поставщики электроэнергии уже, например, объявили о том, что электричество с 1 января подорожает, утверждая при этом, что подорожает исключительно на ту часть, что предписали своими законодательными указаниями власти Литвы. Но потребители, изучая извещения от «Игнитиса» и Ко и почёсывая репу, почему-то видят, что подорожание, похоже, всё-таки будет больше, чем на часть цены, регулируруемую государством.

А электричество нынче учитывается в стоимости практически всего, что мы покупаем. Значит, нам ждётся новых, более высоких цен?

Ну что тут скажешь? Бедные наши миллиардеры!..

Дмитрий ЗАХАРОВ

Советник президента: пора разрешить конфликт с Китаем

Литва должна положить конец конфликту с Китаем, который достиг своей высшей точки несколько лет назад из-за начала развития отношений с Тайванем, заявила главный советник президента Гитанаса Науседы по внешней политике Аста Скайсгирите.

По её мнению, этот конфликт не был выгоден Литве.

«Было бы хорошо разрешить этот конфликт каким-то максимально лучшим для Литвы способом, потому что для Литвы он был невыгоден. Теперь это совершенно ясно, мы это видим», – заявила во вторник радио Žinių radijas А.Скайсгирите.

Ранее в ноябре министр иностранных дел Габриэлюс Ландсбергис заявил, что официальные лица Литвы и Китая начали обсуждение нормализации дипломатических отношений.

Конфликт между Литвой и Китаем возник, когда Литва разрешила Тайваню открыть представительство в Вильнюсе.

А. Скайсгирите отметила, что Китай – это важный игрок на мировом рынке: «Мы хотим поддерживать с Китаем дипломати-

ческие отношения, по возможности иметь больше торговых связей, чем сейчас, потому что торговля с Китаем очень невелика».

По её словам, хотя есть и угрозы, исходящие из Китая, например, связанные с кибербезопасностью или инвестициями, «мир не только белый и не только чёрный».

«Мы должны поддерживать хотя бы минимум дипломатических отношений с Китаем», – считает А.Скайсгирите.

В то же время «мы поддерживаем торговые отношения с Тайванем, и я надеюсь, что мы продолжим их поддерживать и развивать», добавила она.

Между тем в начале ноября министр иностранных дел Тайваня Джозеф Ву посетил Литву, но не провёл официальных встреч с представителями исполнительной власти Литвы.

BNS

В номере:

стр. 3, 4

Каким будет Рождество

стр. 5, 39

Трудовые иммигранты – добро или зло?

А также:

Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды, sudoku, головоломки

Наш календарь

- 2 декабря - Международный день борьбы за отмену рабства. Национальный день шлёпанцев (сланцев) в Новой Зеландии.
- 3 декабря - Первое воскресенье Адвента. День Неизвестного Солдата в России. Международный день инвалидов. Всемирный день компьютерной графики. День адвокатуры Литвы.
- 4 декабря - День заказов подарков и написания писем Деду Морозу. Введение во храм Пресвятой Богородицы у православных. День св. Барбары в Литве.
- 5 декабря - Международный день добровольцев. Всемирный день почв. День начала контрнаступления советских войск в битве под Москвой в 1941 году. День ниндзя.
- 6 декабря - День лошадей в Литве. День святого Николая у западных христиан. День памяти великого князя Александра Невского.
- 7 декабря - Международный день гражданской авиации. День памяти жертв землетрясения 1988 года в Армении.

NORFA

Охлаждённая разделанная осетрина, 1 кг

Только **8,99 €**



Акция действительна с 29 ноября по 3 декабря
Только в отделах охлаждённой рыбы
больших магазинов NORFA

